
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 03.2022 

 
 
 

187 – TÉCNICO EM SAÚDE BUCAL 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4. 
 

Homem no Mar  

De minha varanda vejo, entre árvores e telhados, o mar. 

Não há ninguém na praia, que “resplende” ao sol. O vento é 

nordeste, e vai tangendo, aqui e ali, no belo azul das águas, 

pequenas espumas que marcham alguns segundos e morrem, 

como bichos alegres e humildes; perto da terra a onda é verde. 

Mas percebo um movimento em um ponto do mar; é um 

homem nadando. Nada a favor das águas e do vento, e as 

pequenas espumas que nascem e somem parecem ir mais 

depressa do que ele. Justo: espumas são leves, não são feitas 

de nada, toda sua substância é água e vento e luz, e o homem 

tem sua carne, seus ossos, seu coração, todo seu corpo a 

transportar na água. 

Ele usa os músculos com uma calma energia; avança. 

Certamente não suspeita que um desconhecido o vê e o admira 

porque ele está nadando em uma praia deserta. Não sei de onde 

vem essa admiração, mas encontro nesse homem uma nobreza 

calma, sinto-me solidário com ele, acompanho o seu esforço 

solitário como se ele estivesse cumprindo uma bela missão. Já 

nadou em minha presença uns trezentos metros; antes, não sei, 

duas vezes o perdi de vista, quando ele passou atrás das árvores, 

mas esperei com toda confiança que reaparecesse sua cabeça, 

e o movimento alternado de seus braços. Mais uns cinquenta 

metros, e o perderei de vista, pois um telhado o esconderá. Que 

ele nade bem esses cinquenta ou sessenta metros, isto me 

parece importante, é preciso que conserve a mesma batida de 

sua braçada, que eu o veja desaparecer assim como o vi 

aparecer, no mesmo rumo, no mesmo ritmo, forte, lento, sereno. 

Será perfeito; a imagem desse homem me faz bem. 

É apenas a imagem de um homem, e eu não poderia saber 

sua idade, nem sua cor, nem os traços de sua cara. Estou 

solidário com ele, e espero que ele esteja comigo. Que ele atinja 

o telhado vermelho, e então eu poderei sair da varanda tranquilo, 

pensando – “vi um homem sozinho, nadando no mar; quando o 

vi ele já estava nadando; acompanhei-o com atenção durante 

todo o tempo, e testemunho que ele nadou sempre com firmeza 

e correção; esperei que ele atingisse um telhado vermelho, e ele 

atingiu”. 

Não desço para ir esperá-lo na praia e lhe apertar mão; mas 

dou meu silencioso apoio, minha atenção e minha estima a esse 

desconhecido, a esse nobre animal, a esse homem, a esse 

correto irmão. 

 
(Rubem Braga). 

1. A partir da leitura do texto, é correto afirmar que o narrador 
 

(A) descreve um homem que certamente existe apenas 
em sua imaginação, sabemos disso porque no 
primeiro parágrafo ele diz que não há ninguém na 
praia.  

(B) se sente obrigado a apoiar o homem no mar pois, 
apesar de ser um desconhecido, ele sabe que é um 
atleta que representará seu país futuramente. 

(C) expressa evidente curiosidade quanto a idade, cor e 
traços do nadador e por isso considera descer para 
esperá-lo na praia e apertar sua mão. 

(D) considera que sua mera observação passiva é uma 
atitude de apoio ao homem no mar, ainda que esse 
homem não saiba que está sendo observado. 

 

2. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo da 
palavra “resplende” destacada no texto. 
 
(A) Estende-se. 
(B) Brilha. 
(C) Tremula. 
(D) Esquenta. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 3. 
 

“... é preciso que conserve ‘a mesma batida de sua 
braçada’”. 

 
3. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto ao uso de pronomes, assinale a alternativa em que 
os termos destacados na frase acima são devidamente 
substituídos por um pronome pessoal. 
 
(A) “... é preciso que a conserve. 
(B) “... é preciso que conserve ela. 
(C) “... é preciso que conserve-a. 
(D) “... é preciso que conserve-na. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 4. 
 

Certamente não suspeita “que” um desconhecido o vê e o 
admira porque ele está nadando em uma praia deserta. 

 
4. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto às classes de palavras, assinale a alternativa em 
que a palavra destacada pertence à mesma classe 
gramatical que “que” destacada na frase acima. 
 
(A) Não há ninguém na praia, “que” resplende ao sol. 
(B) ... pequenas espumas “que” marcham alguns 

segundos e morrem. 
(C) esperei “que” ele atingisse um telhado vermelho, e 

ele atingiu. 
(D) ... e as pequenas espumas “que” nascem e somem 

parecem ir mais depressa ... 
 
 

5. Estou mais perto do meu trabalho, cheguei à empresa 
quinze minutos depois de sair da casa ________ eu moro 
agora. Ainda assim, ________ empregada confiei as 
chaves da porta da frente.  

 
De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à regência verbal, assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas considerando o sentido 
das frases. 
 
(A) em que / à  
(B) que / na  
(C) que / à 
(D) em que / na  
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6. Recorrer _____ reclamar, geralmente não leva _____ nada, 
mas alguns preferem essa atitude _____ solução do 
problema. 

 

De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto ao uso da crase, assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas. 
 

(A) à / a / a 
(B) à / à / a 
(C) a / a / à 
(D) a / à / à 

 

 

7. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à acentuação, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Tudo isso?! Achei que a entrada no parque fosse 
gratuíta. 

(B) Esse valor bate o récorde de quanto eu já paguei para 
entrar em um lugar. 

(C) Sinto muito, mas acho que você vai ter que entrar 
sózinho. 

(D) Se possível, traga para mim algumas raízes raras 
como as que mostrei. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 8. 
 

A hipótese da pesquisa é que cada um desses elementos 
represente um dia do mês totalizando em doze ciclos        
360 dias. 
 

(msn.com. Adaptado). 

 
8. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à pontuação, assinale a alternativa correta. 
 

(A) A hipótese da pesquisa é que, cada um desses 
elementos represente um dia do mês, totalizando, em 
doze ciclos, 360 dias. 

(B) A hipótese da pesquisa é que cada um desses 
elementos represente um dia do mês, totalizando, em 
doze ciclos, 360 dias. 

(C) A hipótese da pesquisa, é que cada um desses 
elementos represente um dia do mês, totalizando, em 
doze ciclos, 360 dias. 

(D) A hipótese da pesquisa é que cada um desses 
elementos, represente um dia do mês, totalizando, 
em doze ciclos, 360 dias. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 9. 
 

As instituições passaram a exigir que os artistas que 
apoiaram o estadista no passado o condenem claramente 
e à invasão como pré-requisito para se apresentar. 
 

(msn.com. Adaptado). 

 
9. Considerando as regras que regem o uso da norma-padrão 

da Língua Portuguesa, assinale a alternativa que apresenta 
uma correção necessária ao parágrafo acima. 
 

(A) Na primeira linha, o verbo “exigir” deveria estar no 
plural, pois precisa concordar com o substantivo 
“instituições”. 

(B) A oração “que apoiaram o estadista no passado” 
necessariamente precisa estar entre vírgulas. 

(C) Na terceira linha, a crase em “à invasão” deveria ser 
removida pois “condenar” é verbo transitivo direto. 

(D) A expressão “pré-requisito” deveria estar no plural, 
pois duas condenações (ao estadista e à invasão) 
estão sendo exigidas.  

 

 

10. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à ortografia, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Puxa, esqueci a carteira encima do carro mais uma 

vez! 
(B) Você pode checar se alguém não a encontrou 

derrepente. 
(C) Não acredito que estou nessa situação denovo.  
(D) É melhor se lembrar disso, senão acontecerá 

novamente. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11. Joana resolveu juntar dinheiro e para isso está separando 

uma mesma quantia todo mês. Sabendo que em 3 meses 
ela conseguiu juntar R$ 375,00, assinale a alternativa que 
apresenta quanto Joana terá juntado em 8 meses. 
 
(A) R$ 875,00. 
(B) R$ 1.000,00. 
(C) R$ 1.250,00. 
(D) R$ 1.375,00. 

 

12. Sabendo que a sequência 12, X, 18, 21 e Y é formada 
sempre somando um mesmo número ao anterior, assinale 
a alternativa que apresenta o resultado da soma de                 
X com Y. 

 
(A) 25. 
(B) 39. 
(C) 48. 
(D) 59. 

 

13. Antônio estuda em uma rede escolar cujas aulas em um 
certo ano terminaram dia 22 de dezembro, em uma      
quinta-feira. Assinale a alternativa que apresenta o dia da 
semana do aniversário de Antônio, sabendo que este 
ocorreu 47 dias antes do término das aulas nesse mesmo 
ano, no dia 5 de novembro. 

 
(A) Sábado. 
(B) Quinta-feira. 
(C) Terça-feira. 
(D) Sexta-feira. 

 

14. Adriana é uma grande fã da lógica clássica e está tentando 
encontrar a negação da sentença “hoje tomarei banho ou 
amanhã não irei à aula”. Assinale a alternativa que 
apresenta a negação correta encontrada por Adriana. 
 
(A) Hoje tomarei banho e amanhã irei à aula. 
(B) Hoje não tomarei banho ou amanhã irei à aula. 
(C) Hoje tomarei banho e amanhã não irei à aula. 
(D) Hoje não tomarei banho e amanhã irei à aula. 

 

15. Maria, Josefa, Stephany, Elisa e Samantha são jogadoras 
de vôlei de um colégio. Para o campeonato interescolar a 
professora das meninas deve escolher duas delas. 
Assinale a alternativa que apresenta a probabilidade de que 
a professora escolha levar Josefa e Stephany para o 
campeonato. 

 

(A) 
3

10
 

 

(B) 
1

10
 

 

(C) 
2

5
 

 

(D) 
3

5
 

 



 

Instituto Mais – Prefeitura do Município de Santana de Parnaíba – 187 – Técnico em Saúde Bucal.    4 
 
 

16. Beatriz, Agata, Patrick e Lucas são alunos de uma mesma 
classe. Ao fazerem uma avaliação de matemática, 
obtiveram notas diferentes. Sabe-se que a nota de Patrick 
foi maior que a de Lucas, a nota de Beatriz foi menor que a 
de Agata, a nota de Agata foi maior que a de Patrick e a 
nota de Lucas foi menor que a de Beatriz. Com base nessas 
informações, é correto afirmar que, dentre os 4, quem tirou 
a maior e quem tirou a menor nota, respectivamente, foram 

 

(A) Patrick e Lucas. 
(B) Agata e Beatriz. 
(C) Agata e Lucas. 
(D) Lucas e Beatriz. 

 

17. Fernando trabalha com entregas internacionais e garante 
que toda mercadoria seja entregue em exatamente 50 dias, 
contados a partir do dia posterior ao pedido, inclusive aos 
finais de semana. Sabendo que um pedido foi realizado em 
uma segunda-feira, assinale a alternativa que apresenta 
qual será o dia da semana da entrega. 

 

(A) Terça-feira. 
(B) Quinta-feira. 
(C) Sexta-feira. 
(D) Sábado. 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

18. Segundo a Lei Complementar n.º 34/2011, 
______________________ é o acréscimo ao vencimento 
do servidor, concedido a título permanente ou transitório, 
pela decorrência do tempo de serviço, pelo desempenho de 
funções especiais, em razão das condições anormais em 
que se realiza o serviço, ou em razão de condições 
pessoais do servidor, compreendendo os adicionais, 
gratificações de serviço e gratificações pessoais. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) vencimento 
(B) vantagem pecuniária 
(C) remuneração 
(D) salário 

 

19. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, assinale 
a alternativa que apresenta o mês estabelecido como data 
de revisão geral de remuneração, por lei de iniciativa do 
Poder Executivo. 

 

(A) Março. 
(B) Abril. 
(C) Maio. 
(D) Junho. 

 

20. Segundo a Lei Complementar n.º 34/2011, as reposições e 
indenizações ao erário serão descontadas em parcelas 
mensais não excedentes a __________ da remuneração, 
ficando o desconto a critério da administração. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) 15% 
(B) 20% 
(C) 25% 
(D) 30% 

 

21. Segundo a Lei Complementar n.º 34/2011, assinale a 
alternativa que apresenta a data em que os servidores que 
fizerem aniversário em dezembro receberão a 1ª parcela do 
décimo terceiro salário. 

 

(A) 10 (dez) de setembro. 
(B) 15 (quinze) de outubro. 
(C) 20 (vinte) de novembro. 
(D) 25 (vinte e cinco) de dezembro. 

 

22. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, no caso 
de natimorto, a servidora será submetida a exame médico 
e, se julgada apta, reassumirá o exercício, decorridos 

 

(A) 20 (vinte) dias do evento. 
(B) 30 (trinta) dias do evento. 
(C) 40 (quarenta) dias do evento. 
(D) 60 (sessenta) dias do evento. 

 

23. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, em regra, 
somente será permitido o serviço extraordinário para 
atender situações excepcionais e temporárias, autorizadas 
pelo secretário municipal responsável pelo órgão de 
lotação do servidor, respeitando o limite máximo de 

 

(A) 1 (uma) hora diária.  
(B) 2 (duas) horas diárias. 
(C) 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos diárias. 
(D) 3 (três) horas diárias. 

 

24. Sobre a licença para tratamento de saúde, de acordo com 
a Lei Complementar n.º 34/2011, é correto afirmar que 

 

(A) a Prefeitura do município de Santana de Parnaíba 
custeará o afastamento do servidor, que receberá a 
remuneração do cargo efetivo do mês anterior ao do 
afastamento, proporcional aos dias de licença, caso a 
licença seja inferior a 15 (quinze) dias. 

(B) caso o período de licença exceda a 15 (quinze) dias 
e o servidor seja ocupante de cargo de provimento 
efetivo, receberá auxílio-doença, que corresponderá 
a 50% (cinquenta por cento) do salário de benefício 
do servidor. 

(C) o salário de benefício do servidor corresponderá a 
60% (sessenta por cento) da média da remuneração 
do cargo efetivo nos 2 (dois) anos anteriores ao 
afastamento. 

(D) será concedida ao servidor licença para tratamento 
de saúde, somente a pedido, com base em perícia 
médica realizada pela unidade de medicina e 
segurança do trabalho. 

 

25. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, poderá 
ser concedida ao servidor ocupante de cargo de provimento 
efetivo licença por motivo de doença do cônjuge ou 
companheiro, padrasto ou madrasta, ascendente ou 
descendente, mediante comprovação médica pelo prazo 
máximo de 

 

(A) 2 (dois) anos. 
(B) 3 (três) anos. 
(C) 4 (quatro) anos. 
(D) 5 (cinco) anos. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

26. O filme radiográfico será posicionado no sentido vertical 
para a região dos 
 
(A) molares superiores. 
(B) pré-molares inferiores. 
(C) terceiros molares inclusos superiores. 
(D) incisivo lateral e canino superior. 

 

27. A UBS é composta por 
 

(A) equipe de saúde da família. 
(B) 5 a 8 leitos para atender no mínimo 150 pacientes ao 

dia. 
(C) equipe de especialidades médicas, que exercem o 

atendimento complexo e emergencial. 
(D) até 50 leitos, para os atendimentos de urgência 

máxima. 
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28. Sobre os cuidados pós-cirúrgicos, é correto afirmar que  
 
(A) o paciente deverá fazer bochecho nos dois primeiros 

dias para manter limpa a ferida cirúrgica. 
(B) deverá ser utilizada uma compressa banhada em 

água quente na feriada cirúrgica pelas primeiras         
24 horas. 

(C) em caso de hemorragia, o paciente deverá ser 
orientado a colocar uma gaze sobre o local e morder 
com força por um período de 20 a 30 minutos. 

(D) nas exodontias simples de apenas um elemento 
dental, está permita a exposição ao sol e a atividade 
física nas primeiras 48 horas, desde que não sejam 
cometidos excessos. 

 

29. Assinale a alternativa que apresenta um material de cirurgia 
utilizado nas remoções de sutura. 
 
(A) Porta-agulha. 
(B) Pinça hemostática. 
(C) Tesoura íris. 
(D) Tesoura Backhous. 

 

30. Sobre os cuidados bucais durante a gestação, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) A gestação altera a estrutura dental, eliminando o 

cálcio do esmalte, o que gera fraturas e perda 
dentária. 

(B) A mucosite é uma condição exclusiva das gestantes, 
quando é provocada uma inflamação das mucosas 
em decorrência das alterações hormonais. 

(C) Se a gestante tiver hábitos de vida saudáveis, não 
haverá nenhuma alteração em relação à saúde bucal 
e, portanto, é necessário apenas o acompanhamento 
do ginecologista. 

(D) Uma diminuição do pH salivar é observada em 
gestantes, o que pode levar a um aumento da 
incidência de cárie nesse período. 

 

31. Assinale a alternativa que apresenta um material utilizado 
como medicação intracanal nos tratamentos de endodontia. 
 
(A) Hidróxido de cálcio. 
(B) Cimento provisório. 
(C) Pasta Lysanda. 
(D) Cimento IRM. 

 

32. Assinale a alternativa que apresenta a porta de entrada do 
usuário no SUS. 
 
(A) Programa Brasil Sorridente. 
(B) Unidade Básica de Saúde. 
(C) Unidade de Pronto Atendimento. 
(D) Agência Nacional de Vigilância Sanitária. 

 

33. Sobre a UPA, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Local onde serão realizados os atendimentos básicos 

e gratuitos em Pediatria, Ginecologia, Clínica Geral, 
Enfermagem e Odontologia. 

(B) Tem funcionamento apenas em horário comercial, 
estando fechada em datas comemorativas e finais de 
semana. 

(C) Por ser uma unidade básica não possui aparelhagem 
específica como tomógrafos e raio-X, devendo o 
usuário ser encaminhado para a unidade hospitalar. 

(D) É uma estrutura de complexidade intermediária entre 
as Unidades Básicas de Saúde e as portas de 
urgência hospitalares, a qual, em conjunto com estas, 
compõe uma rede organizada de Atenção às 
Urgências. 

 

34. O modelo de gestão do Sistema Único de Saúde, é 
descentralizado, ou seja, 
 

(A) União, Estados e Municípios dividem a 
responsabilidade de forma integrada, garantindo o 
atendimento de saúde gratuito a qualquer cidadão 
através da parceria entre os três poderes. 

(B) a prefeitura faz a gestão do sistema, os recursos 
financeiros são fornecidos pelo estado e não há 
participação da União, exceto na criação das leis. 

(C) o atendimento será realizado apenas nas grandes 
cidades e capitais, os usuários de cidades menores 
serão encaminhados para atendimento no local mais 
próximo e a administração será realizada apenas pela 
União, que representa o órgão majoritário. 

(D) o atendimento será exclusivo para pessoas com 
renda inferior, devendo ser feita a comprovação de 
necessidade para que seja realizado o atendimento. 

 

35. Os agentes comunitários de saúde e o núcleo de apoio à 
saúde da família constituem a atenção 

 
(A) primária. 
(B) secundária. 
(C) terciária. 
(D) complexa de saúde. 

 

36. É um tecido conjuntivo frouxo que estabelece a articulação 
entre o dente e o osso alveolar, e que compõe o periodonto 
de sustentação 
 
(A) cemento. 
(B) lâmina dura. 
(C) ligamento periodontal. 
(D) polpa dentária. 

 

37. É uma cavidade pneumática da face, que se encontra em 
íntimo contato com os ápices radiculares dos dentes 
posteriores superiores. O conceito refere-se ao 
 
(A) osso zigomático. 
(B) túber da maxila. 
(C) seio maxilar. 
(D) seio frontal. 

 

38. É uma característica da gengivite, EXCETO, 
 
(A) inflamação gengival. 
(B) sangramento gengival. 
(C) presença de placa bacteriana. 
(D) presença de bolsa periodontal. 

 

39. Sobre o uso de fluoretos no Brasil, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) A fluoretação das águas de abastecimento público é 

elemento essencial da estratégia de promoção da 
saúde. 

(B) O flúor, na forma de aplicação tópica, poderá ser 
usado sem nenhuma restrição, visto que apenas o 
uso sistêmico gera o risco de hipermineralização do 
esmalte e manchas brancas. 

(C) Crianças até 5 anos deverão fazer uso de creme 
dental com flúor para prevenir a dentição permanente 
ainda que tenham dificuldades com o controle da 
deglutição. 

(D) A fluoretação pública foi uma manobra proibida na 
década de 90, pois estudos epidemiológicos 
apontaram ineficácia na prevenção da cárie e 
aumento do número de fraturas dentárias e 
problemas gástricos. 
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40. Sobre a esterilização em autoclave, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) Representa um meio químico de esterilização. 
(B) Para que seja realizado o processo de esterilização, 

a autoclave deverá ser abastecida com a 
porcentagem correta de hipoclorito de sódio a 0,5%, 
de acordo com a sua capacidade. 

(C) Deverão ser realizados testes de controle biológico 
como forma de monitorar o processo de esterilização, 
garantindo sua eficácia. 

(D) A esterilização em autoclave é eficaz apenas contra 
algumas espécies de microrganismos, devendo ser 
complementada posteriormente com líquidos 
auxiliares como ácido peracético, detergente 
enzimático e clorexidina a 2%. 

 


